
                          

 

 ２月６日(火)に、６年生２名が、乙部中学校の入学説明会へ行ってきました。中学生としての学校生活や 

学習内容、部活動の紹介など、たくさんの事を知ることができたようでした。また、明和小学校を卒業した 

先輩たちが勉強に部活にと活躍する姿を見て、中学校進学への期待が増してきているようでした。 

２月２１日（水）には、中学校の先生が来校し、６年生の英語の授業をしてくださいました。英語の乗り 

入れ授業は、あと１回３月６日（水）にも予定されています。 

６年生の２名には、 

明和小学校での６年間 

の自分の成長に自信を 

もって、たくさんの夢 

と希望を胸に中学校へ 

進学してほしいと願っ 

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            

 

 

 

１日              金 クラブ活動  17日 日  

２日 土  18日 月  

３日 日  19日 火   第７７回卒業証書授与式   

４日 月 全校朝会 20日 水 春分の日 

５日 火 児童総会 21日 木  

６日 水 職員会議 22日 金 午前授業[給食あり] 

７日 木  23日 土  

８日 金 ６年生を送る会 24日 日  

９日 土  25日 月 午前授業[給食なし] 

10日 日  26日 火 修了式・離任式 あゆみ配付 

11日 月 全校朝会 27日 水 年度末休業① 

12日 火  28日 木 年度末休業➁ 

13日 水 午前授業[給食あり] 29日 金 年度末休業➂ 

14日 木  30日 土 年度末休業④ 

15日 金 （乙部中学校卒業式） 31日 日 年度末休業⑤ 

16日 土     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どんな６年間だったかな 

                                   校長 晴山 泰文 

   卒業式まで本当にもうすぐです。しっかり者の６年生に助けられた１年間でした。 

   先日のスキー遠足では、江差北小学校の高学年も「函館七飯スノーパーク」に来ていました。帰りの 

バスが動きだした時に、松原伸子先生を見つけた６年生が、「１年生の時の担任だった」と教えてくれま 

した。「やっぱり小さいね」とも言っていました。 

   私と桜庭先生と松原先生が一緒の学校にいたことがありました。当時からも松原先生の「小ささ」が 

チャームポイントでした。しかし、怒ると怖い！ 正義感も強い！ 時々、自分よりも大きな男の子が 

泣きそうになっている場面が何度かあった……ような気がしています。 

   バスから松原先生を見つけた６年生の様子から、１年生の時にたくさん素敵な思い出ができたことが 

推測できました。 

   さて、私の小学校６年生の時です。ある日、先生にえらく怒られました。図工室の新品の画板に油性 

ペンでいたずら書きをしたから当然でしょう。およそ１０人くらいで書いている時点では、全く悪いこ 

とをしている意識がなかったのです。不思議ですね。集団心理とでも言うのでしょうか。 

   当然すぐに発覚。当時、私は２クラスある６年生のうちの２組。１組の担任は「デコ八」。誰がつけた 

あだ名かわかりませんが、小太りで、前髪がかなり後退した丸顔はまさに「デコ八」。歌までありました。 

  落書きの関係者は１組も２組もその「デコ八」先生に呼び出され、事情聴取やら説教やらをみっちりねっ

ちりされました。教室の先生の机の周りに整列させられ、「何で、こんな絵かいたんだ？」と責められま

す。集団心理でやったのですから理由なんてありません。返答できないので、授業をつぶして２時間も３

時間も解放してもらえません。「校長先生が、朝会でいっつも『公共物を大切に』って言ってるべ！！」 

とも怒られますが、そんな話はさらさら覚えていません。 

   こんな私でも、「デコ八」先生の長～い説教を大きなきっかけとして、「こうすればああなる。だから、

それはやめよう」と少しはものごとを関連づけて考えられるようになりました。それまでは、何も考え 

ていないアホだったのです。あのしつこさには閉口しましたが、「デコ八」先生のおかげで「少しは成長 

できた」と感謝しています。と言っても、「デコ八先生を好きか？」と聞かれれば、今でも「ハイ」とは 

正直言えませんねぇ。 

   さて、明和小学校卒業生２名の６年間はどんな６年間だったのでしょうか。もしか 

したら、楽しい思い出や成功経験よりも、私のような失敗の方が自分を成長させてく 

れる肥やしなのかもしれません。あと少しの小学校生活が意義のあるものになってほ 

しいと願っています。 

 

明和小学校 学校だより 第１１号 令和６年２月２９日 

学校教育目標 

●心深く 学ぶ子 

●心美しく やさしい子 

●心明るく たくましい子 

 

 

   

第７７回年卒業証書授与式を、下記の日程で行います。 

今年度は、２名の卒業生が、この明和小学校を巣立っていきま

す。来年度は卒業生がいないため、来年度で閉校となる明和小学校として、今回が最後の卒業式ともなり

ます。地域の皆様のご来場も受け付けていますので、ぜひ、当日は２名の卒業生の門出を祝福していただ

きますよう、学校まで足をお運びいただけたらと思います。 

 

 

 

 

 

 

＊控室はありませんので、直接体育館までおいでください。 

＊発熱や風邪症状のある方は、ご来校をお控えください。 

🌸明和小学校卒業式🌸           

日時：３月１９日(火) 午前９時 開式     

場所：明和小学校 体育館   

        

今年度の重点教育目標 ◎地域や学校の特色を生かし、一人一人に寄り添いながら学びを支える 



 

 

２月２日に調査用紙を配付する形で、学校の取組に関する保護者アンケートを行いました。配付したすべて

のご家庭から回答を得ることができ、ご協力いただきましたことにお礼申し上げます。学校では、前期や昨年

度までの結果と比較するなどし、成果や課題について検証を進めているところです。この度のアンケート結果

で特徴的であったものを、以下の通りお知らせいたします。 

 
△昨年度よりも高評価となり、改善傾向が見られた項目      

 

問４  学校では、体力向上のため歩数計の取組や 3分間走、縄跳びなどの体力づくりに取り組んでいます。 

     お子さんの体力は向上してきているでしょうか。 

     昨年度より＋０.９ポイント 

 

 問１１ 学校は地域や家庭との連携を大切にしながら教育活動を進めています。学校職員はいつでも気軽に 

     相談でき、また、話をよく聞いてくれているでしょうか。 

     昨年度より＋０.８ポイント 

 

 ○今年度はクマの出没が多く、２学期間は歩いて登下校することや、戸外で遊ぶことがなかなか思うように 

できませんでした。そのような状況の中でも、学校では万歩計を利用して歩くことを推奨する取り組みを 

進めるとともに、休み時間に体育館で思いっきり体を動かすことができるようにと、声かけなどを行って 

きました。今年もクマ出没には注意をしながら、校内でできることを工夫して行い、子ども達の体力づく 

りに努めていきます。 

 

○学校職員は、いつでも保護者や地域の方の相談に耳を傾け、地域の学校として共に協力しながら子どもた 

ちを育んでいけるよう心がけております。今回は、高評価をいただきました。今後も、皆様方の声にしっ 

かりと耳を傾けられるよう、心がけていきたいと思います。何かお気づきのことや心配なことがありまし 

たら、学校までご意見をお寄せください。 

 

 ▼昨年度よりも低評価となり、改善が必要と思われる項目    

 

問６  学校は、読書活動に力を入れ、本の整備、朝読書、「読書の木」の取組、家読の奨励を進めていま 

   す。お子さんには読書をする習慣が身に付いてきているでしょうか。 

昨年度より－０.４ポイント 

 

問１０ 学校では人と人との関わりの大切さについて指導しています。お子さんには友達を大切にし、人を 

思いやる気持ちが育ってきているでしょうか。 

昨年度より－０.１ポイント 

 

  ●読書は心の栄養です。読書をすることで読解力が身につくことはもちろん、創造力も育まれます。読書好 

きの子にぜひ育ってほしいと思いますが、読書習慣は一朝一夕に身につくものではありません。学校でも 

家庭でも、あきらめずに読書活動に取り組んでいきましょう。 

  

  ●学校生活では全校縦割りでの活動が多く、高学年が低学年のことも考えて生活している様子が普段たくさ 

ん見られます。今までの明和小学校の良さの一つでもあります。ただ、今回のアンケートでは昨年度より 

も少しポイントが下がっています。色々な考えの人たちがいる社会の中で、周りの人たちと良い人間関係 

を作っていくことはとても大切です。令和７年度の乙部小学校への通学も見据え、友達との関わり方、話 

し方の指導をこれからも行っていきます。 

  

 ＊記述式によるご意見   

  

 ＊新年度は明和最終年度ですので、皆で団結して盛り上げていきましょう。 

 ＊６については、改善が必要にチェックをつけましたが、学校の指導というよりも子ども次第だと思ってい 

  ます。どんなに言っても本を読みません。 

 

      

  

 

２月１６日(金)、七飯町のスキー場に全校で行っ 

てきました。前日に雪が降り、たくさんの雪の中で 

思う存分スキーを楽しんできました。 

 今シーズンは悪天候や雪の状況のため、スキー学 

習が中止になることも多く、遠足を含め３回のスキ 

ー学習となりましたが、外部講師の先生方に滑り方 

のコツをたくさん教えて頂き、みんなメキメキ上達 

しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   「さあ！滑るよ～♪」   「お～い！スキーは楽しいなあ～♪」    「みんな上手！」 

★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★ 

 

  

 ２月１日（木）なぞとき集会で楽しみました。 

なかなかの難問でしたが、２つのチームに分か 

れて、「あ～でもない。こ～でもない。」と考 

えました。問題が解けた時は、「分かった！」 

「すっきり～」と、笑顔の子ども達でした。     みんなで頭を寄せ合って、たくさん考えました！ 

◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆                

～ご協力ありがとうございました 

入賞おめでとうございます 

昨年の夏に取り組んでいた海の子作品

展において、本校より２名の児童が下記

の賞に輝きました。 

 ★檜山管内賞 ３年 菊地 門次くん 

 ★檜山管内賞 ６年 浅野姫衣奈さん 

 

 

令和６年度 ゴミ収集カレンダー標語 

３年 菊地 門次くんの標語 
「はじめよう 地きゅうにやさしい リサイクル」 
昨年、全校で標語を考えて応募したところ、菊地門次くんの 

作品が選ばれました。来年度のごみ収集カレンダーの８月に掲 

載されています。 

 

明和小学校閉校記念事業実行委員会が設立されました 

２月２２日（木）に行われた総会で、正式に実行委員会が設立されました。令和７年３月の閉校に 

向けて、今後、お知らせなどお届けしていきますので、ご協力をお願いいたします。 


